



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2020年1月8日 星期三
编辑/熊佩凤 美编/胡万元 校对/苏亮

中共中央政治局常务委员会召开会议 习近平主持并发表重要讲话 把党的领导体现到工作各领域各环节

中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的领导,首先要坚定维护党中央权威和集中统一领导。这些年,面对严峻复杂的国内外形势,面对各种风险挑战,我们都能够笃定前行,从根本讲就是牢牢把住了党的领导这一条,就是因为党中央有权威。党的十九届四中全会对健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系作出全面部署,提出明确要求,党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,就是党的领导制度体系的重要内容,必须毫不动摇坚持和完善,使之更好转化为国家治理效能。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为经济社会持续健康发展和社会大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,过去一年,中央书记处贯彻党中央决策部署,认

真履职尽责,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把党的领导体现到工作各领域各方面各环节。要坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,观大势、谋全局、抓大事,凝心聚力、担当作为,扎扎实实做好各项工作,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。要按照新时代党的建设总要求,以政治建设为统领,加强党组自身建设,认真履行管党治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,一以贯之落实中央八项规定及其实施细则精神。

会议强调,新的一年,中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,紧扣全面建成小康社会目标任务,完成好党中央交办的各项任务。

■据新华社

我省32个派出所获评省级“枫桥式公安派出所”

本报1月7日讯 今天,省公安厅召开创建“枫桥式公安派出所”活动新闻发布会,对外发布了省级“枫桥式公安派出所”名单。

2019年以来,我省公安机关按照公安部和省公安厅部署,扎实开展“枫桥式公安派出所”创建活动,长沙市公安局高新分局雷锋派出所、韶山市公安局韶山冲派出所、资兴市公安局东江

派出所、永州市公安局零陵分局徐家井派出所获评全国首批“枫桥式公安派出所”,32个派出所获评省级“枫桥式公安派出所”。

据介绍,“枫桥式公安派出所”具备把矛盾纠纷化解在基层、把风险隐患消除在萌芽等特征,真正实现了“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。

■记者 王智芳 通讯员 杨昭

图片·新闻



安全巡检迎春节

1月7日,张家界市武陵源区十里画廊观光电车公司工作人员对电车钢轨、电气设施等进行巡检。春节临近,张家界市武陵源区组织旅游企业进行全面安全检查,排除隐患,并进一步完善应急处置措施,全力保障旅游安全。

吴勇兵 摄

杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第五次会议强调 增强改革意识切实提升改革的获得感

本报1月7日讯 今天下午,省委书记、省委全面深化改革委员会主任杜家毫主持召开省委全面深化改革委员会第五次会议。他强调,全省各级各部门要在总结盘点2019年改革工作基础上,认真谋划部署2020年各项改革任务,切实增强改革意识,强化责任担当,更多运用改革的办法来固根基、抓重点、补短板、强弱项,更多运用改革的举措解决发展问题,切实提升改革的实效性和获得感。省长、省委全面深化改革委员会副主任许达哲出席。

省委副书记、省委全面深化改革委员会副主任乌兰,省委全面深化改革委员会委员出席,相关省领导和省直部门负责人列席会议。

会议审议通过多个《意见》《方案》

会议审议通过了《关于建设现代化经济体系推动高质量发展

的实施意见》《省直部门审批服务“三集中三到位”改革方案》《省政务服务中心部门集中入驻方案》《关于深化湖南省省直党政机关和参公事业单位国有资产管理体制改革的意见》《湖南省职业教育改革实施方案》《湖南省红十字会改革方案》;听取了全面实施预算绩效管理改革和关于“加快湘南湘西承接产业转移示范区体制机制创新”改革进展情况汇报;书面审议了省第十一次党代会改革任务落实情况中期评估的报告。

会议强调,要坚定不移贯彻新发展理念,进一步明确我省高质量发展的方向、路径和举措,构建科学的高质量发展评价体系,尤其在推动我省制造业高质量发展上下更大功夫,坚持巩固、增强、提升、畅通的方针,着力破除体制机制弊端,加快构建现代化经济体系,不断提高经济整体竞争力,争当中部地区推动高质量发展的先行者、排头兵。

对看准了的改革要持续发力

会议指出,过去一年,各级各部门按照中央和省委的改革决策部署,加强统筹、分类推进、狠抓落实,全省改革呈现出落实更加有力、效果更加凸显的良好局面。当前正值岁末年初,各项工作任务十分繁重。各级各部门要统筹兼顾,在总结盘点2019年改革工作基础上,抓紧谋划、部署和安排好今年的改革任务和“十四五”时期改革工作,做到精准谋划,更加突出改革在经济社会发展中的牵引作用;加强系统集成,切实将行之有效的改革举措和经验上升为制度成果、转化为制度优势、体现为治理效能;狠抓改革落实,对看准了的改革持续发力、久久为功,力戒形式主义,通过改革推动解决制约全省经济社会发展的结构性矛盾和体制机制障碍,努力实现高质量发展。

■记者 贺佳 周峽恒

评论

寒假怎么过?多实践、多锻炼!

寒假应该怎么过?长沙市教育局给出的官方指导是——首先要积极开展社会实践活动。鼓励学生走进农村,走进社区,走进企业,开展公益劳动、志愿服务、社会调查、素质拓展等综合实践活动,鼓励学生服务社区。除了实践,各校还要布置寒假体育、艺术作业,让学生多参加体育锻炼,保证睡眠时间,科学合理饮食,保护视力,提升体质健康水平。(详见本报1月7日 A05版)

寒假应该怎么过?对家长和学生来说可能都是一件苦恼的事情,家长们忙于上班,没空管

孩子,而孩子们自然是希望“无作业一身轻”,能够如同出笼之鸟、归山之虎。因此,二十几天的寒假如何过,一直以来还确实是个问题。

实际上,寒假经常作为学期的延续而存在,即便是放了寒假,学生们也都奔忙于各个培训班之间,完全体会不到假期的快乐。一方面,学习的压力没有减少,另一方面,实践能力、综合素质又没有得到提升。“素质教育”提了这么多年,如何实践是关键,这就不仅需要学校有意识、有规划地安排,也需要家庭的配合,长沙市教育局

此次给出官方指导,指导的内容可行性极强,门槛也并不高,且这些实践活动对于学生来说,是进行社会调查、增强实践能力、提高身体素质的极佳途径。

在我国古代,曾经要求学生掌握“礼、乐、射、御、书、数”六项基本技能,史称“六艺”。其实就是讲求一个综合素质,这里面不仅包括了读书算数,更包括了增强体能的射箭和驾驶。时至今日,这种综合素质的磨炼可以以社会调查、农村调查来代替,学生们长年困于书桌,对于社会的认知可谓少之又少,在假期,让他们走进社

会,走进田野,去体验不同的生活,接触社会各个人群,这无疑是最好的历练。

“以学业为主”的教育理念导致了负面效果,无论是在身体还是心理方面,都产生了不少“玻璃人”“玻璃心”,体能方面,不少学生在强度稍高的体育运动和军训中动辄晕倒,而心理素质方面,但凡遇到小小的挫折,要么捶胸顿足,要么索性自杀。这种身体与心理均带病的状态,不仅让学校和家长担忧,也让整个社会担忧。

再过几天,寒假就要到来,虽

然长沙市教育局的这个官方指导并非强制实施,但还是希望学校、家长们能够以此为参考,在学生布置书面作业之余,能够综合考虑,将社会调查、田野调查、社会服务实践等内容科学地穿插其中,保证学生们有足够的机会接触社会,提高实践能力。家长们也尽量不要给孩子增加学业压力,不要让他们泡在一个又一个培训班里,而是要保证给他们充足的运动、休息时间,让孩子们的身体强健起来,意志坚定起来。

寒假怎么过?多实践、多锻炼!
■本报评论员 张英